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Πατριάρχης Σερβίας: Η αγάπη γεφυρώνει τις 
διαφορές
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος ιερούργησε στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου 
στο Τόπτσιντερ, ανήμερα της εορτής των Αγίων, τις 12 
Ιουλίου, με το παλαιό εορτολόγιο.

“Με αγάπη δύο μπορούν να γίνουν ένα. Η αγάπη γεφυρώνει τις διαφορές και με την 
αγάπη αμβλύνονται οι αντιθέσεις. Η αγάπη ανοίγει την καρδιά, η οποία γίνεται 
ένας χώρος όπου ο καθένας μπορεί να μπει και να βρει γαλήνη. Και έτσι ακριβώς 
ήταν οι απόστολοι Πέτρος και Παύλος. Γεμάτοι από την άφθονη αγάπη του Θεού, 
και διαφορετικοί σε όλα. Ο ένας ήταν πολύ μορφωμένος και ο άλλος ψαράς”, 
ανέφερε και πρόσθεσε ότι ένα άλλο χαρακτηριστικό των δύο Αποστόλων ήταν η 
μετάνοια.
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Σε ένα άλλο σημείο του κηρύγματός του ο Μακαριώτατος τόνισε: “Ο Κύριος, όταν 
απευθύνεται στον απόστολο Πέτρο, τον ρωτά: “λέγει αὐτῷ πάλιν δεύτερον· Σίμων 
Ἰωνᾶ, ἀγαπᾷς με;” (Ιω. 21:16-18) Αυτό είναι το βασικό και κύριο ερώτημα, το αν 
αγαπάμε τον Θεό. Αγάπα τον Θεό και μη φοβάσαι! Αγαπήστε τον Θεό και κάντε 
ό,τι θέλετε, αλλά πρώτα αγαπήστε Τον! Όταν αγαπάμε τον Θεό, ξέρουμε ότι δεν 
είναι δυνατόν να κάνουμε κάτι που είναι ενάντια στην αγάπη σε σχέση με τον Θεό, 
άρα και ενάντια στην αγάπη σε σχέση με τον πλησίον μας. Κι αν παρεκκλίνουμε 
από το μονοπάτι, αν μερικές φορές ξεχασουμε τον Θεό και τον πλησίον μας, τότε 
όταν η αγάπη για τον Θεό αποτελεί το θεμέλιο, η βάση και η ρίζα της ύπαρξής 
μας, μέσω της μετάνοιας, μέσα από τη γνώση του Θεού και τη γνώση του εαυτού 
μας, θα επιστρέψουμε στις ρίζες μας, θα επιστρέψουμε στο σπίτι του Πατέρα μας, 
θα επιστρέψουμε στον εαυτό μας”.

“Είθε να αγαπάμε τον Θεό με όλη μας την ύπαρξη, το μυαλό και την καρδιά μας, 
να είναι για εμάς όπως ήταν για τους αποστόλους Πέτρο και Παύλο, το άλφα και 
το ωμέγα (ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΙΩΑΝΝΟΥ 1:8), ο πρώτος στη ζωή μας, για να γιορτάσουμε 
την αγάπη των αποστόλων Πέτρου και Παύλου. Ας γιορτάσουμε τη 
διαφορετικότητά τους, την προθυμία τους να αγκαλιάσουμε ο ένας τον άλλον 
μετά από συγκρούσεις, παρεξηγήσεις και καυγάδες και να είμαστε ένα εν Χριστώ 
για να γίνουμε τότε ένα με τον Θεό και ένα μεταξύ μας, ανεξάρτητα από το ότι ο 
καθένας είναι ξεχωριστός, ο καθένας ανεπανάληπτος”, κατέληξε.
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